УДК 342.56:343.8(470+571)

О НЕКОТОРЫХ ФОРМАХ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ С ОРГАНАМИ СУДЕБНОЙ ВЛАСТИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Ю. В. Зыбина

курсант 2 курса юридического факультета Самарского юридического института ФСИН России Научный руководитель: **Е. Н. Зиньков**, начальник кафедры государственно-правовых дисциплин Самарского юридического института ФСИН России, кандидат юридических наук, доцент

Судебная власть и Федеральная служба исполнения наказаний России (далее — ФСИН России) взаимодействуют непосредственным образом либо в определенной мере опосредованно. Отсутствие осуществления правосудия как такового лишало бы принципиальной необходимости существования ФСИН России как службы в целом, потому что отпадала бы необходимость выполнения основной ее задачи на современном этапе. Деятельность ФСИН России и должностных лиц службы непосредственным образом связана с соблюдением прав и свобод человека и гражданина. Нарушение конституционных прав человека в деятельности ФСИН России может повлечь соответствующие судебные разбирательства и другие связанные с этим видом деятельности последствия. Приказ ФСИН России от 14.08.2020 года № 555 «Об утверждении Регламента Федеральной службы исполнения наказаний» содержит один из разделов, посвященный именно взаимоотношениям ФСИН России с органами государственной власти. В соответствии с этим подзаконным актом ФСИН России также реализует комплекс задач, в наибольшей степени показывающих направления взаимоотношения ФСИН России с судебной властью.

Нет никаких сомнений, что взаимоотношения ФСИН России и судебной власти реализуются по ряду направлений. Но основа взаимодействия определяется тем, что ФСИН России исполняет уголовные наказания на основании решений соответствующих судебных органов. По другим направлениям взаимоотношение также присутствует, в особенности если имеют место нарушения прав и свобод человека и гражданина в деятельности органов, учреждений и сотрудников ФСИН России.

Роли судебной власти и ФСИН России в деятельности государственных органов немаловажны. Поэтому имеет большое значение развитие и совершенствование их взаимоотношений, так как именно здесь прослеживается четкая

зависимость нормального функционирования государства от деятельности судебной власти в связи с исполнительной властью, которую в этом случае представляет Федеральная служба исполнения наказаний.